

8/13

星期四

责编:张本甫 美编:江佳 组版:黄伟

生活苏州

24小时读者热线
96060

白天值班电话: 0512-67510110、13771930110

民生为本 民利至上

办证 10 秒搞定,体检基本没有 公共游泳池卫生让人忧

10秒钟就能办好健康证,随便问两句就能确定健康状况……笔者近日调查了解到苏城不少游泳馆体检形同虚设,甚至不用体检也能买票游泳,这样的健康筛查让不少市民很担心。但是从卫生部门了解到,对于游泳馆并没有强制体检的规定,只能靠市民自觉遵守。医生提醒市民,在健康筛查不完备的情况下,去公共泳池游泳要做好自我防范。

简单:10秒钟就能办好健康证

在独墅湖一家大型游泳馆售票处,笔者表示自己是第一

次来这儿游泳,没有健康证,售票员告诉笔者旁边的体检筛查处就能办理。在体检处,一位身穿白大褂的工作人员让笔者在一张健康证上写上名字,然后收了2元钱。随后她先是让笔者卷起裤腿看了看,又让笔者坐在椅子上,用电脑上的摄像头看了几秒钟。“好了,这是你的健康证。”笔者接过健康证一看,上面已经盖上了鲜红的印章,本以为很繁琐的体检结束了,前后用了不到10秒钟。“这就检查完了?”笔者指着健康证背面“高血压、中耳炎、皮肤病等严禁游泳”的警示疑惑地问道。工作人员不耐烦地说:“我只能用眼看一下你有没有皮肤病,其他的没法检查,要靠个人自觉。”随后,笔者询问了几个办理健康证的

市民,都不用测量血压或者询问病史。

省事:只要买票就能下游泳池

其他的游泳馆怎么样呢?笔者来到了锦帆路上的一家游泳池,只见很多市民在售票处排队买票,一旁还贴着醒目的告示“严禁患有肝炎、心脏病、皮肤癣疹(包括脚癣)、重症沙眼、急性结膜炎、中耳炎、肠道传染病、精神病和酗酒进入游泳池”。但是,笔者看到买票根本不需要健康证,入口处的工作人员也只是在票面上记一下时间,根本不会询问游泳者的健康状况。

而在养育巷的一家室内游泳馆,“禁止皮肤病、中耳炎……”的警示牌也贴在墙上的

醒目位置,但同样只要买票就能进入游泳池,根本没有体检程序。当笔者询问需不需要办理健康证时,售票员不耐烦地摇摇头,“你直接进去游就行了。”游泳馆内的一名工作人员表示,办理健康证手续太繁琐,况且现在每天来游泳的人这么多,每个人都体检根本不可能。

提醒:市民要做好自我防范

笔者从苏州市卫生监督所了解到,卫生部门对游泳馆的从业人员有严格要求,必须持有健康证才能上岗,但是并不强制要求对游泳市民进行体检,游泳馆只需在醒目的地方悬挂警告标志即可。而体育部门今年四五月份推出了“健康

筛查”制度,规定泳客必须凭健康筛查单入池,但是多数游泳馆的实施情况不容乐观。

医生提醒,游泳容易感染的主要有急性结膜炎(即俗称的红眼病)和皮肤病等,脏水进入耳朵也会引起炎症,在目前游泳体检尚不规范的情况下,市民到公共泳池游泳要自觉遵守有关规定,避免将疾病传染给他人,同时也要做好自我防范。“要观察游泳馆有无卫生警示标志,水质是否干净,游泳前先沐浴,并且经过消毒池泡脚之后再进入泳池,游泳后仔细清洗全身。”此外,医生提醒市民游泳前后可以滴一些眼药水避免感染,一旦皮肤出现破损时尽量不要游泳,公共泳池的座椅最好也不要随便乱坐。
李胜华



天气

今天多云
本周阴雨天气多

热带风暴“莫拉克”离开后,苏州的天气果然逐渐好起来,昨天,苏城风停雨止,阴转多云的天气也没有让人觉得很炎热,太阳偶尔露了露脸,午后最高气温达到了31.8℃,傍晚的时候还突下一场大雨。虽然“莫拉克”已经远离,但是它大气格局产生了一定的影响,据气象专家分析,受台风影响,副热带高压被挤压后又慢慢反弹,其所处方位将有所变化,此外“莫拉克”走后,残留了云系和大量充沛的水汽,预计本周后期苏州将维持一段时间的阴雨天气。据预测,今天多云,午后到夜里阴有阵雨或雷雨,偏南风3-4级,最低气温24-25℃,最高气温31-32℃。后天多云转阴,有阵雨或雷雨,南风3-4级,最低气温25℃,最高气温32℃。
赵沈宇

今日周边城市天气:

- 常熟:多云转阵雨,南风3-4级,气温25-32℃。
- 太仓:多云转阴,西北风3-4级,气温26-32℃。
- 吴江:多云转阵雨,南风3-4级,气温25-31℃。
- 昆山:多云转阵雨,南风3-4级,气温25-31℃。
- 张家港:多云转阵雨,南风3-4级,气温25-30℃。
- 上海:多云到阴有时有阵雨,东南到东风3-4级,26-31℃。



提醒

老年人 降压有讲究

近日从苏州市体检中心了解到,老年人高血压患者达到42%,远高于20%的成人高血压发病率。与此同时,也有一些老人因为治疗方式不对,加重了高血压病情。医生提醒,老年人高血压与一般成人高血压不同,治疗起来也有讲究。

市立医院北区心血管内科主任医师金绍国介绍,老年人高血压多是收缩期高血压,病情比一般的高血压严重,而且危害性大,在治疗时要注意降压药物种类和剂量要逐步增加,让血压有一个缓慢下降的过程,经过1-3个月达到降压的目标值,“降压过快或幅度过大降低血压,会增加心脑血管等重要脏器的风险。”在药物选择上,一天一次口服的长效降压药有利于老年人平稳降压,其中小剂量、多品种联合用药最适合。

高血压老人的生活方式也要多加注意,老年人对盐比较敏感,因此低盐的降压作用会更加明显,高血压老年人每天的食盐摄入量应该小于6克,含钠盐的酱油、醋、味精等也要计算在内,“稍许感到淡而无味就可以了。”
李弘 李胜华

环卫工休息不再“打游击” 城区首批环卫工人休息点投入使用

“终于有个可以休息的地方了!刮风下雨再也不用东躲西藏了。”苏州环卫工人朱新强兴奋地说。8月12日,笔者从市容市政部门获悉,苏州市城区首批环卫工人休息点正式投入使用。长期以来困扰环卫工人无处热饭、休息、更衣等老大难问题将逐步得到有效解决。

“现在可以放心地带饭了,以前带饭很不方便。”在新市桥东堍的休息点内,负责新市路保洁工作的工人朱新强说,由于每天都在户外工作,劳动强度大时间长,他们几乎每天都是带着饭菜、茶水来上班的。可每到吃饭时间,早晨带来的饭菜、茶水早已冰凉,加上道路需要全天候保洁,工作长时间,身上衣物也经常被汗水浸透,累了就只好坐在街边或人行道花台沿等处休息,口渴了无处喝水,有时遇到刮风下雨,避风挡雨也深感不便。

环卫工人陆美英说,没有固定休息点,何时能吃上热饭倒还好,在哪里上厕所成了女工们最头疼的问题。天气热的

时候,衣服湿了干,干了湿,没地方换,回到家,孩子都说身上有臭味。她说:“现在不一样了,电风扇、电饮水机、微波炉一应俱全,洗刷刷也方便得很,电瓶车、自行车也不怕被偷了,真的解决了我们的大问题。”

据介绍,今年,苏州市容市政部门将在城区范围内新建20座环卫工人休息点,其中市级环卫部门负责建造8座,其余12座由古城三区环卫部门各承担4座。目前,位于沧浪区新市桥东堍、虎啸塘岸、吴中西路、太湖西路的4个休息点已经建成并投入使用。平江区1座主体竣工,位于官渡花园。金阊区枫桥景区作息点已进场施工。

据悉,这些休息点的建筑面积从40到150平方米不等,内部设有餐桌、椅凳、电风扇、饮水机、微波炉、更衣橱等,在有条件的休息点还设立了厕所、淋浴房、车棚及充电装置,给环卫工人提供了良好的小憩环境,解决了环卫工长期以来无处休息、更衣、路边用餐等问题。
王彪 苏容



快乐的机器人夏令营

8月12日,孩子们在调试刚刚组装完成的“投篮机器人”。当天,2009年江苏省青少年机器人夏令营在苏州市平江区市民科技文化活动中心开营,来自南京、无锡、常州和苏州等地的近70名营员将参加为期3天的机器人夏令营活动。
新华社发

“江日路”更名为 “广济北路”

昨天从苏州市地名委员会办公室获悉,为延续“广济路”历史渊源,更好地发挥地名的指位功能,经多方协调和广泛征求意见,并报苏州市地名委员会批准,决定将“江日路”(位于平江区平江新城江天路西,南起平泉路,北至沪宁高速公路)更名为“广济北路”,并将其北止点调整为相城区春申湖西路向西延伸段(未命名)。调整后,“广济北路”的起止点为:南起平江区平泉路,北至相城区春申湖西路向西延伸段(未命名)。
何寅平

封航 110 小时后 太湖恢复通航

今年第8号台风“莫拉克”于8月12日上午结束对苏州的影响,太湖水面风力由最强的10级降到6级,封航长达110小时的太湖于12日清晨6点全面恢复通航。

据统计,封航期间环太湖共拦截冒险入湖船舶1800余艘,共计出动海巡艇125艘次,出动海事人员357人次。其中苏州海事部门共出动海巡艇59艘次,出动海事人员196人次,拦截入湖船舶810余艘,引导45艘船舶进入太湖各避风港,累计巡航里程达到860余公里。
龚凯军 王伟

第五届太湖开捕节 29日开幕

昨天,从太湖度假区传来消息,2009年第五届中国(苏州)太湖开捕节将于8月29日开幕。

今年开捕节主要活动内容有:“感恩太湖”开幕仪式暨祭湖活动、“五湖”旅游合作论坛、“金色时代·愉悦太湖”文艺演出等。其中,开捕节重头戏“感恩太湖”开幕仪式暨祭湖活动,将于8月29日上午9:30在太湖新天地举行,开幕式上除了舞龙、滚灯、旗帜表演外,来自洞庭湖、鄱阳湖、太湖、巢湖、洪泽湖的“五湖”所属地区政府将发布《五湖宣言》。
王伟 张诗群

绕城高速变成四条省际高速 标志牌改造工程年内完成



绕城高速变成四条省际高速。 葛寒 王伟 摄

笔者昨天从交通部门获悉,根据交通部和省政府的部署和新的编号与命名方案,苏州绕城高速将由原来的一条高速公路演变为四条省际高速公路。

据了解,由绕城高速重新命名而来的四条省际高速公路分别为:常熟~嘉善高速公路,简称常嘉高速,(编号:S5);苏州~绍兴高速公路,简称苏绍高速(编号:S9);上海~宜兴高速公路,简称沪宜高速(编号:S48);上海~常州高速公路,简称沪常高速(编号:S58)。

同时,基于高速公路统一

命名和编号的需要,苏州绕城高速公路沿线标志牌需做出相应的调整。并结合道路的实际状况,设计中增加合理和符合本路段实际情况和需求的指路标志信息。据工作人员介绍,根据设计要求,绕城高速全线在改造过程中将新增标志牌427块,调整更换891块,拆除230块,改造工程预计在年内基本完成。统一命名和编号后的绕城高速公路,其社会价值将得到进一步的彰显,将真正成为支撑长三角尤其是苏州地区的经济社会发展的交通大动脉。
葛寒 王伟

苏州立法保护阳澄湖大闸蟹

8月10日,苏州市法制办召开了立法座谈会,就《阳澄湖大闸蟹地理标志产品保护办法》的修改草案进行立法调研。

针对目前阳澄湖大闸蟹养殖区域之间不协调、品牌良莠不齐的现状,与会者都表示,目前因为缺少相应的法律支撑,导致市场上鱼龙混杂,真正的阳澄湖大闸蟹养殖和销售者得不到有力的保护。苏州市法制办副主任提出,活体保护开创了国内地理标志产品保护的先河,没有先例可循,立法中要全面考虑,要重视研究立法的效益和管理成本的对比,要发挥立法对行业发展的促进作用,对于阳澄湖大闸蟹保护管理过程中遇到

的特殊问题要重点解决,通过立法打击假冒伪劣的同时,促进经营者的诚信经营、自律经营,促进地方特色产品的良性发展。

据悉,此次《保护办法》规定,只有18万亩阳澄湖水面出产的大闸蟹,才能使用阳澄湖大闸蟹的名称,每个养殖经营户必须给每一只阳澄湖大闸蟹建立可溯源体系。同时,新法实施后,养殖经营户在销售过程中,可就要谨慎使用阳澄湖大闸蟹这六个字了。目前,这一保护办法已结束在网上的公示,即将进入颁布阶段,预计最快将在8月底实施。目前,苏州质检部门也在积极参与研究新的法规条款以及将来可能执行的情况。
王彪